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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia três de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n2 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Lielton 
Morais de Sousa, 22 Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário; e com os 
demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, 
Greison Ribeiro Araújo e Manoel Gomes Sobrinho Filho. Sob a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e justificou a ausência dos vereadores: Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Em 
seguida, apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de abril de 2024 e a colocou em votação, 
sendo esta APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Manoel Gomes dispensou a palavra.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e falou que se encontram mais uma vez na Casa 
para tentar fazer o melhor para o povo gonzaguense. Pediu que Deus iluminasse a todos para 
juntos trabalharem em prol do povo.

O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e parabenizou sua irmã por mais um ano de 
vida. Falou sobre as condições que as estradas se encontram, pois já vem falando há muito tempo 
sobre este assunto e não há nenhuma ação do Poder Executivo para tentar amenizar a situação. 
Disse que o inverno não é desculpa, pois não é para fazer estradas, e sim para recuperar alguns 
pontos, como nos povoados São Luís do Vale e Massaranduba. Relatou que o povo se encontra em 
situação crítica, sem ter acesso à Bacabal caso aconteça algo pior, pois não terá como passar. 
Registrou que já estava há três dias sem chover, então se a equipe quisesse fazer algum reparo, 
teria condição, mas infelizmente não sabe o que está acontecendo, pois não há nenhuma iniciativa 
do prefeito em tentar melhorar a situação do outro lado do rio. Falou sobre os funcionários que se 
empenham para deixar o posto de saúde e as escolas limpas, pois eles estão sem receber, e pediu 
que o prefeito pudesse pagar essas pessoas, pois eles precisam. Disse que o dinheiro público está 
sendo usado com outras coisas e já houve a primeira prova, através de uma ação que nunca havia 
sido feita na cidade. Ressaltou que isso não ficaria assim, porque há mais irregularidades no 
município. ,
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O Vereador Mano cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de 
trabalhar em benefício do povo e disse que votariam alguns requerimentos importantes, que visam 
sempre o melhor para o município.

O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos a agradeceu a Deus por lhe conceder mais uma 
oportunidade de continuar sua missão como representante deste município. Disse que para os que 
têm fé, a oração é alimento da alma, pois assim como o corpo precisa de seu alimento físico para 
nutrir o organismo, a oração nutre nosso ser como filhos de Deus. Falou que durante a oração, era 
importante que não só pedissem, mas também fizessem uma reflexão diária e compreender que a 
cada dia têm motivos para agradecer. Enfatizou a importância de entendermos que não somos 
autoridades para julgar o próximo, e que deveriamos reconhecer que somos todos irmãos e 
pecadores. Disse que algumas pessoas se alegravam quando a dor e a tristeza batiam à porta do 
outro, mas esquecem que fazem parte do mesmo mundo e a dor que bate na porta do irmão 
poderia chegar a sua. Falou que quem bate palmas para a desgraça alheia, estava batendo palmas 
também para a sua própria, quando chegar à sua porta. Reforçou a importância de fazerem uma 
reflexão de que erros e falhas existem, mas tudo passa, menos Deus.

O Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e reforçou alguns pedidos que vem fazendo há 
algum tempo, pois as pessoas estão cobrando, principalmente sobre a questão da água. Registrou a 
situação das principais ruas com falta de água, como Rua da Barroca, Rua de Baixo, Rua São 
Francisco e Travessa São Benedito. Relatou que havia feito um requerimento para apresentar em 
Plenário, solicitando melhorias no abastecimento de água no Bairro Nova São Luís Gonzaga, de 
modo especial, na rua da oficina do "Gato Magro". Contou que esteve visitando o referido bairro, 
no qual acompanhou a situação de perto e recebeu um vídeo em que um idoso estava carregando 
baldes de água no carrinho de mão, em um sol de três da tarde, o que lhe comoveu. Enfatizou que 
seu requerimento tinha como objetivo contribuir com a melhoria na qualidade de vida das famílias 
que estão passando por esse grande desafio. Citou também a situação da Rua da Barroca e da Rua 
de Baixo, que já vem sendo falado em todas as sessões sobre a importância da agilidade para 
resolver essa situação, uma vez que se trata de um problema de décadas. Pediu em nome da 
população que o Executivo pudesse resolver a situação do abastecimento de água, não só no 
Centro, mas também no bairro Nova São Luís Gonzaga. Explicou que, em sua opinião, para resolver 
esse problema efetivamente, precisariam de pelo menos três poços artesianos, poços esses que se 
forem feitos com interesse, já funcionariam dentro de trinta dias, pois a população está sofrendo 
com a falta de água.
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O Presidente informou que havia decidido pela retirada do projeto que versa sobre o Plano de 
Cargos e Salários da Guarda Municipal, em razão da ausência de alguns colegas vereadores que 
com certeza gostariam muito de participar deste momento. Contudo, a pedido do Vereador 
Manoel, iria manter a pauta que havia sido publicitada para os vereadores.

Em seguida, foram apresentados três requerimentos de autoria do Vereador Eleonilson 
Nascimento Gomes: 001/2024 - solicitação de tapa buracos, recuperação de meio-fio e 
recapeamento asfáltico nas ruas do Bairro Nova São Luís Gonzaga; 002/2024 - recuperação da 
estrada vicinal no trecho final da comunidade Claridade; e 003/2024 - solicitação de reforma e 
ampliação do Farol do Saber.

O Vereador Greison parabenizou o Vereador Eleonilson pelos requerimentos e pediu ao gestor que 
essas solicitações não ficassem apenas no papel, principalmente a questão do recapeamento 
asfáltico na Nova São Luís Gonzaga, pois está com muito tempo que o serviço foi feito, e está 
precisando somente de manutenção. Enfatizou também a situação do farol, pois livros estão sendo 
perdidos e isso não podería acontecer. Reforçou que neste momento os vereadores não estavam 
pedindo estradas, somente as pequenas reformas, pois o povo precisa ir e vir, não só a população 
do outro lado do rio, mas também de outros povoados.

Após a leitura e debate, os Requerimentos foram colocados em votação, sendo TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Dando continuidade, foi realizada a leitura do Projeto de Lei n9 010/2024, de autoria do Poder 
Executivo Municipal - dispõe sobre a criação do Plano De Cargos, Carreiras e Salários da Guarda 
Civil Municipal.

Em seguida, o Projeto de Lei n9 010/2024 foi colocado em discussão, sendo franqueada a palavra 
ao Vereador Luan Rogério, o qual explicou que este projeto visava reconhecer a importância e 
valorizar a Guarda Civil do município. Disse que é um grande defensor dos servidores públicos e 
destacou que recentemente aprovaram o plano de cargos e carreiras dos servidores do Poder 
Legislativo, sendo aprovado em menos de dois anos da efetivação dos servidores, demostrando sua 
responsabilidade e comprometimento para com os servidores. Cobrou o encaminhamento do 
projeto de lei do plano de cargos para os servidores da educação, pois já vem sendo pedido e caiu 
no esquecimento para a gestão. Ressaltou que ele e o Vereador Dico Salazar trabalharam muito em 
prol dessa questão, e pediu que houvesse a atualização do plano dos servidores da educação. 
Frisou a importância de garantirem mais transparência na utilização dos recursos públicos do
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Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica), e falou que estavam 
estudando essa questão, para que no momento oportuno, por ocasião do registro de sua 
candidatura, que fosse apresentado bimestralmente o saldo do Fundeb para toda a população 
gonzaguense. Reforçou que o projeto da Guarda Municipal era muito importante, por isso, 
deveriam também contribuir com as outras categorias, como Agentes de Endemias e Agentes de 
Saúde, pois a classe já vem procurando os vereadores com objetivo de apreciarem um projeto 
dessa natureza para eles.

O Vereador Eleonilson explicou que o plano de cargos da Guarda Civil era de extrema importância, 
pois ele valorizava o trabalho deles. Destacou que apesar da Guarda Municipal do município contar 
com um efetivo pequeno, já faz grande diferença, reforçando o pedido para a futura gestão 
aumentar o efetivo da guarda. Enfatizou que um contingente maior podería melhor atender os 
munícipes, bem como os órgãos públicos e intensificar as rondas. Ressaltou a necessidade de 
melhorarem o plano de cargos do magistério, tendo em vista que ele já existe há aproximadamente 
dezesseis anos, portanto, é preciso acontecer uma adequação no sentido de dar direitos e valorizar 
ainda mais os trabalhadores da educação. Informou que o plano de cargos geral dos servidores 
públicos, o qual engloba todas as classes, já é bastante antigo, sendo necessário adequar, melhorar 
e corrigir sua redação, para atualizá-lo. Parabenizou a Guarda Municipal, em nome da Lili, que 
estava presente representando a classe, dizendo que tem acompanhado o trabalho deles, 
reforçando que a Câmara abraça essas causas. Enfatizou que o plano não comtemplava à altura do 
merecimento dessa categoria, mas já era um grande avanço para melhorar o trabalho dessa equipe 
que já vem desempenhando um grande empenho no município.

O Vereador Manoel cumprimentou a todos e parabenizou a classe da Guarda Municipal, bem como 
a gestão por ter enviado este projeto de lei. Explicou que esse plano de cargos era uma proteção 
para a classe, mesmo não sendo o ideal, porém, é o que se pode fazer no momento. Informou que 
o projeto foi melhorado na questão de adicionais e gratificações para a classe, e ressaltou que além 
do projeto ser aprovado, deve ser dada também as condições necessárias para a classe desenvolver 
o seu trabalho da melhor maneira possível no município, pois só o empenho e vontade dos 
profissionais não é suficiente. Disse que o Parecer acerca do referido projeto estava pronto e pediu 
que pudessem votar o projeto na presente sessão, após a apreciação e discussão dos demais 
vereadores. Solicitou ao Procurador do Município, Raimundo Neto, o plano de cargos da Guarda 
Florestal do município, o melhoramento da classe da educação e o plano de cargos dos Agentes de 
Endemias e Agentes Comunitários de Saúde do município, bem como das demais classes que 
trabalham e se empenham pelo engrandecimento do município. Parabenizou os guardas civis e 
frisou que se dependesse dele, votariam o projeto na presente sessão. r y
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A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e disse que já conversava há muito tempo com 
o Antônio Geraldo a respeito deste projeto, e agora ele está pronto. Colocou-se a disposição para 
aprovar o plano e solicitou ao gestor municipal que equipasse a guarda, pois eles estavam 
precisando de muitos equipamentos, inclusive a casa que a equipe trabalha está desaparelhada, 
sem ventilador e geladeira. Falou sobre a importância do fornecimento de equipamentos para a 
guarda melhor desempenhar seu papel, reforçando seu pedido ao gestor. Destacou que o trânsito 
da Marechal estava muito congestionado ultimamente, com carros mal estacionados, e devido à via 
estreita, acaba dificultando o trânsito. Disse que a avenida principal estava com várias crateras, o 
que também estava dificultando a passagem no local. Falou sobre a importância de formularem 
também um plano de cargos para a guarda florestal, pois eles também desempenham um trabalho 
importante em relação ao meio ambiente fazendo vistorias, por esse motivo, solicitou ao 
procurador que formulasse um plano para essa classe, bem como para os profissionais da educação 
e demais classes.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e falou sobre a importância do Projeto de Lei que 
versa sobre o plano de cargos da Guarda Civil Municipal, o qual esteve acompanhando desde o 
início, e reforçou que votaria a favor dele.

O Vereador Dico Salazar cumprimentou a todos e falou que era amplamente favorável à aprovação 
deste projeto, pois ele visa garantir direitos e estabelecer normas de ascensão na carreira. Falou 
que o Poder Executivo deveria enviar também o plano de cargos e carreiras dos profissionais de 
educação principalmente, pois ele necessita de atualização, e explicou que este plano precisava 
estabelecer de forma clara e objetiva os direitos que esses profissionais têm, de acordo com a 
jornada de trabalho. Informou que, como presidente da comissão de educação, têm defendido essa 
questão desde o início de seu mandato, mas infelizmente, por se tratar de um projeto de iniciativa 
do Poder Executivo, não pôde elaborá-lo. Solicitou à guarda municipal, na pessoa de seu Inspetor, 
uma ação mais efetiva em relação ao serviço prestado à comunidade, destacando a necessidade de 
estarem atentos às suas obrigações. Ressaltou que no projeto de lei em questão, constavam os 
pontos básicos obrigatórios das atividades da Guarda Municipal, e relatou que em sua opinião, era 
um pouco distante daquilo que realmente é necessário para a comunidade, principalmente em 
relação às fiscalizações. Destacou que há um fluxo muito grande de veículos na cidade e gostaria 
que a Guarda Municipal atuasse mais na organização e vigilância do trânsito, até o limite da 
responsabilidade do poder público municipal. Solicitou ao gestor municipal o envio do plano de 
cargos dos Agentes, pois acreditava que todos os vereadores já haviam solicitado essa questão 
individualmente, e não entendia o porquê de o Executivo ainda não ter enviado essa proposta à 
Câmara Municipal. Reforçou que a gestão não pode fugir deste assunto, pois trata-se de um ato de 
grandeza de uma gestão que zela pelos seus funcionários. Relatou que tinha uma proposta para
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apresentar sobre a regulamentação do uso correto dos recursos da educação, o Fundeb, pois os 
professores além de tomar conhecimento de seus recursos, precisam deles em suas mãos e 
ressaltou que apresentaria a proposta provavelmente na próxima gestão. Reforçou que defende 
que o recuso dos professores, após apurada a sobra do Fundeb, no terceiro mês seja repassado 
para os servidores da educação.

O Vereador Greison parabenizou a guarda municipal pelo trabalho prestado à comunidade e falou 
sobre a importância do plano de cargos e carreiras para garantir os seus direitos. Enfatizou que 
desde cedo, a classe entrou em contato com ele para pedir seu voto, e reforçou que seria favorável. 
Explicou que a votação demorou um pouco por conta do parecer, pois fizeram algumas mudanças e 
adequações no projeto para garantir mais benefícios, mas agora essa conquista irá chegar. Disse 
que às vezes há embates em relação a alguns projetos para fazer melhorias ou mudar alguma coisa, 
mas sempre chegam a um acordo para fazer o melhor para o povo. Solicitou à gestão que enviasse 
o plano de cargos dos Agentes de Endemias, Guarda Florestal, entre outros que precisam, pois 
essas pessoas têm entrado em contato com eles, mas infelizmente, essa iniciativa não é
diretamente dos vereadores, deve vir do Executivo.

Finalizada a discussão, o Vereador Manoel realizou a leitura do Parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n9 010/2024 - institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Salários da Guarda Civil Municipal de São Luís Gonzaga e dá outras providências. Após leitura e 
análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em 
seguida o Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n9 010/2024 - institui o Plano de Cargos, 
Carreiras e Salários da Guarda Civil Municipal de São Luís Gonzaga e dá outras providências, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

A presidência foi passada para o Vereador Mano, a fim de apresentar o Requerimento n9 002/2024 
de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva - solicitação de poço artesiano para 
abastecer o Bairro Nova São Luís Gonzaga. Após a leitura, o requerimento em questão foi colocado 
em discussão, sendo franqueada a palavra à Vereadora Toinha Canuto, que falou sobre a 
importância do requerimento, pois os moradores da Nova São Luís Gonzaga estão sofrendo com a 
falta de água, e falou também sobre outras ruas que estão com problema de água, inclusive os 
povoados.

r-?

O Vereador Edson Arruda parabenizou o vereador Luan pelo seu requerimento, e falou que a falta 
de água não acontece somente no bairro Nova São Luís Gonzaga, mas também em outros pontos 
da cidade. Solicitou ao gestor e aos seus secretários que esse requerimento fosse realmente 
atendido e finalizado, pois muitas vezes falta caixa, surgem problemas na bomba, entre outros 
problemas.
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Finalizadas as discussões, o Requerimento ne 002/2024 foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Edson Arruda começou o seu discurso cumprimentando a todos e pediu permissão 
para falar de sua mesa. Parabenizou a todos os vereadores pelos seus requerimentos. Parabenizou 
a Guarda Municipal e a gestão municipal pelo projeto que versa sobre o plano de cargos da Guarda 
Municipal. Pediu sensibilidade do gestor municipal para que ele atenda todas as demandas da 
população. Falou que as estradas são arrumadas, no entanto, elas não são arrumadas da forma 
correta, pois é só vir duas chuvas que as estradas voltam ao mesmo estado. Ressaltou que se não 
fizerem a manutenção das estradas, não tem como trafegar no inverno. Falou que existem três 
pontos críticos que ficam localizados do outro lado do rio. Citou os Povoados São Luís do Vale e 
Massaranduba. Falou que existem alguns pontos que estão intrafegáveis. Falou que o dever do 
vereador é fazer requerimento para que o gestor faça a estrada, e ressaltou que se pudesse 
construir a estrada por conta própria, ele construiría. Disse que tem vereador que está pedindo 
pelas estradas do município há mais de dez anos e que nunca foram atendidos. Falou que há mais 
de dois meses faz requerimentos verbais sobre o poço do povoado Centro dos Marcelinos, 
explicando que o poço desse povoado desde o mês de dezembro está sem água. Falou que na 
próxima semana irá apresentar um requerimento escrito, pois os seus requerimentos verbais não 
estão sendo atendidos, e pediu para a gestão municipal e para o presidente da Câmara que faça 
algo para ajudar aquela população. Falou que acredita que política não se faz por meio de oposição, 
mas sim fazendo obras para beneficiar ao povo. Falou que a cidade está cheia de buracos, e 
ressaltou que fará um requerimento pedindo asfalto para algumas ruas da cidade. Pediu 
autorização para se ausentar da sessão por motivo do falecimento de um amigo da família, e 
solidarizou-se com a família enlutada. Desejou a todos um feliz fim de semana e encerrou seu 
discurso agradecendo a todos.

A Vereadora Toinha Canuto começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que no 
Povoado Sapucaia a caixa d'água a qual abastece o povoado está com algumas perfurações, 
impossibilitando que a caixa encha, e fez um requerimento verbal pedindo para que a gestão 
municipal conserte a caixa d'água desse povoado. Falou que o Povoado Olho D'água dos Grilos está 
a mais de quinze dias sem água, pois a base da caixa d'água está comprometida. Falou que ela 
recebe muita reclamação sobre merenda escolar. Falou ainda, que sua casa é um ponto estratégico, 
pois é onde os alunos esperam os ônibus escolares. Falou que os alunos fazem muitas reclamações 
sobre a falta de merenda nas escolas. Falou também que há alunos do Povoado Lago do Boi que às
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vezes saem de casa sem almoçar. Falou que essa reclamação que ela recebe é geral, pois já recebeu 
reclamações das escolas do interior do município e das escolas da cidade. Pediu para que façam o 
projeto dos guardas florestais. Falou que os vereadores estão à disposição dos agentes de 
endemias e encerrou seu discurso agradecendo a todos.

O Vereador Dico Salazar começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que fez uma 
solicitação para a caixa d'água do Povoado Olho d'água dos Grilos em caráter de urgência. 
Ressaltou que a vereadora Wanya garantiu que a equipe da gestão já estava na localidade para 
resolver a situação. Falou que esse tipo de obra não pode esperar muito, e ressaltou que a gestão 
tem o dever de fazer o conserto rapidamente. Reforçou a solicitação verbal para o conserto da 
caixa d'água do povoado Olho D'água dos Grilos. Pediu que a gestão municipal mande os outros 
planos de cargos das outras classes de trabalhadores municipais, e encerrou agradecendo a todos.

O Vereador Greison começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que se ele fossa dar
uma nota para esse semestre, a nota não passaria de três, e explicou que essa nota seria 
exclusivamente da gestão. Parabenizou quem fez e quem protocolizou a denúncia no Ministério 
Público do Maranhão. Parabenizou ao Grupo Gaeco (Grupo de Atuação Especial ao Crime 
Organizado) e a PRF (Polícia Rodoviária Federal). Falou que através dessa denúncia, o Grupo Gaeco 
fez uma investigação sobre uma determinada empresa que prestava serviço para o município. 
Ressaltou que essa empresa não estava apta para prestar serviço para o município e mesmo assim 
o pregoeiro municipal fez a licitação e a contratou. Falou que a empresa não prestou serviço algum 
e que o secretário de finanças municipal fez o pagamento a ela no fim do mês, mesmo sabendo que 
ela não tinha prestado nenhum serviço. Falou que os dois "testas de ferro" do prefeito sabiam das 
irregularidades dessa empresa, e mesmo assim foram coniventes com a situação. Ressaltou que já q 
fez denúncias junto ao Ministério Público sobre outras empresas irregulares no município, e que /'-? 
existem várias empresas nessa situação. Falou que o Vereador Manoel acompanha as licitações ^ 
municipais e que detecta muitas irregularidades. Falou que o Grupo Gaeco, no dia trinta de abril,
veio até o município de São Luís Gonzaga do Maranhão e fez apreensões de computadores, 
celulares, carros, documentos, dinheiro, e etc. Ressaltou que houve um bloqueio de contas, no qual ^ 
mais de quatro milhões de reais foram bloqueados. Falou que esse dinheiro deveria estar pagando ^ 
os zeladores, comprando merendas escolares para os alunos, reformando os ônibus escolares, 
comprando remédios para a farmácia municipal, construindo estradas, abrindo poços e pagando a 
sobra do Fundeb, no entanto, está servindo para farra política. Falou que a gestão não está nem um ^ 
pouco preocupada com as escolas municipais e nem com o matadouro municipal. Ressaltou que ^ 
não existe nenhuma obra que a gestão entregou por completo, isso inclui os poços que mais de
90% (noventa por cento) ainda estão inacabados, e que isso é só o começo. Ressaltou que várias 
outras irregularidades foram achadas. Falou que queria estar discursando em Plenário sobre a
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construção das estradas que ele pediu, no entanto, está falando sobre a operação do Grupo Gaeco. 
Falou que a gestão está brincando com a população e com o dinheiro público. Ressaltou que esse 
dinheiro era para estar sendo investido em melhorias para o município, e que já havia falado em 
Plenário que uma hora a conta iria chegar. Parabenizou ao Juiz do município por estar trabalhando 
incansavelmente. Falou que estão fazendo farra com o dinheiro público e que na hora de atender 
aos requerimentos que a oposição faz, não atendem. O Vereador questionou se não há recursos 
dentro do município para reformar os poços artesianos e as escolas, pois ressaltou que há milhões 
de reais desviados. Ressaltou que ele e os demais vereadores da oposição vão continuar cobrando. 
Falou que quer que o município tenha uma sala de aula digna, um posto de saúde decente para 
poder atender à população, pontes para ligar os povoados e para que as pessoas não precisem 
passar por dentro de igarapés. Nesse momento a Vereadora Toinha Canuto pediu para falar. A 
Vereadora relatou que uma mãe, moradora do Povoado Santo Antônio dos Alves, teve que levar 
seu filho, que é autista, a Bacabal. No trajeto, mãe e filho caíram da moto, por conta da péssima 
condição das estradas que ligam os interiores do município. A Vereadora ressaltou ainda o descaso 
da gestão. O Vereador Greison então pediu mais transparência à gestão municipal. Falou que ele 
vai estar firme até o último dia de seu mandato, e encerrou agradecendo a todos.

O Vereador Mano cumprimentou a todos e iniciou falando que visitou o Povoado Matinha e o 
Povoado Lago do Boi, no qual pôde olhar de perto a dificuldade para poder chegar a essas 
comunidades. Disse que durante seu tráfego, um rapaz ficou atolado de moto e, prontamente, o 
ajudou a retirar sua moto da lama. Alegou também que mandaram até imagens ao Presidente da 
Câmara para mostrar os esforços que fizeram para retirar a moto do rapaz da lama. Relatou que foi 
seu primeiro requerimento dentro da Câmara desde que assumiu seu mandato, mas que não foi 
atendido, porém, a população acredita que quando o inverno passar, será atendido e as pessoas 
terão seu direito de ir e vir assegurados. Disse que esteve no Povoado Morada Nova dos Cotocos, 
havia chovido e teve dificuldade para fazer seu trajeto, até chegar ao Povoado Cancelar, devido à 
grande quantidade de lama, logo, espera-se que no período do verão seja feito alguma coisa para 
amenizar a situação, não somente raspar a estrada, como já fizeram, mas também colocar piçarras 
para que melhore o tráfego daquela estrada. Parabenizou o Vereador Eleonilson pela preocupação 
da Operação Tapa Buracos, na qual solicitou o asfaltamento das ruas do Bairro Nova São Luís 
Gonzaga. Solicitou verbalmente também que a Operação Tapa Buracos seja feita na Avenida Juracy 
de Sales Fortes, e alegou que não sabe o que acontece, porque fazem o reparo daquela estrada, 
mas quando volta, volta maior ainda, podendo causar também acidentes, assim, deixou seu apelo 
sobre a situação daquela avenida. Pediu para que Deus abençoe a todos e que tenham um ótimo 
final de semana. /
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O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos e iniciou falado que o assunto do momento foi uma 
operação da Gaeco com a Polícia Rodoviária Federal, na qual estiveram em três endereços, que era 
a Prefeitura, o endereço do Secretário e o endereço do Pregoeiro. Disse que entendeu que talvez 
no coração e na mente de muitas pessoas, já estavam aguardando prisões para que o momento 
tivesse sido mais vergonhoso, porque às vezes recolher documentos ainda não foi o bastante para 
aqueles que torcem pelo fracasso e falta de progresso. Falou que só querem olhar as mazelas, mas 
ninguém quer olhar os avanços, os progressos, o que foi e vem sendo feito, esse é o motivo que as 
pessoas esquecem-se de olhar, mas que seria preciso olhar. Enfatizou que não é pastor, não é 
padre, mas que é católico, é humano e que pode ser pouco, mas também conhece a palavra de 
Deus, logo, é com essa palavra, que procura se nutrir a cada manhã e a cada entardecer, e assim 
entender que a palavra de Deus é o principal alimento para sustentar-se. Disse que isso é bíblico, 
pois há milhares de anos já havia perseguição das pessoas na sociedade, exemplificou com a 
história de quando Moisés dizia para que Jesus e a sociedade punissem uma mulher pelo erro dela, 
que para a sociedade era um erro gravíssimo, como até hoje se reconhece como grave, que é o 
adultério. Continuou com a história, dizendo que a mulher foi pega em adultério, logo, no
momento a reação da sociedade foi apedrejá-la, matá-la e a extirpar, mas que sabiamente, Jesus 
com somente uma frase, usou do momento para dizer que "quem não tem pecado, que atire a 
primeira pedra", com isso, todos abaixaram suas mãos e recuaram. Falou que a parábola traz uma 
frase tão pequena, mas muito grandiosa, que adentra aos corações, que faz pensar que são seres 
humanos, são pecadores e que a pessoa que não tem pecado é Deus e Jesus Cristo, já o restante da 
humanidade, são todos pecadores. Falou que não é querendo colocar um pano sobre o sol e tapar 
os raios solares, mas que parte da sociedade de São Luís Gonzaga está criticando, jogando pedra 
sobre o acontecido e fazendo seus próprios julgamentos, esquecendo que debaixo do tapete,
(porque cada um tem seu próprio tapete, não é somete o Doutor Júnior, o Seu Nani, o Pregoeiro e 
os demais apontados) tem a sujeira. Falou que para os que criticam e para os que querem ver o mal 
na cidade, estão se sentindo santos e sem pecados. Perguntou quem ainda não sentiu uma dor, 
quem ainda não sentiu, por menos que seja, um constrangimento, logo, é preciso e é importante 
saber como fazer as críticas e apontar o dedo, pois Deus é tão justo e maravilhoso, que à medida 
que apontam o dedo, voltam-se três para si. Falou que não foi a primeira vez que isso aconteceu no 
município, mas que não foi acontecido somente por conta do miserável, na pessoa de Luís 
Gonzaga, mas sim por todo um conjunto. Continuou dizendo que na época, culparam somente Luís 
Gonzaga pelos erros, logo, hoje, há quem diga que o único culpado é o Prefeito Júnior, mas que em 
uma administração, não se governa sozinho. Falou que cada pessoa sabe dos problemas que tem 
dentro de casa, mas que há determinados problemas em que a pessoa é a última a saber, e 
somente quando a sociedade sabe, é que se vai tomar conhecimento. Relatou que é preciso ter 
cuidado, pois quando julgam alguém, podem estar esquecendo que fazem parte do mesmo mundo,
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da mesma sociedade, que a qualquer momento o dedo que apontou para outra pessoa, também 
poderá ser apontado para si próprio. Disse que pela idade e pela estrada trilhada que tem, traz 
consigo muito conhecimento e o que o deixa mais convicto e alegre é saber que se houve um erro, 
é a justiça quem vai apurar, se for constatado, pois que paguem seus erros. Continuou dizendo que 
não é contra ninguém pagar por seus erros, se este for constatado, mas alegou que é fato, que a 
mudança é visível, que não se compara com tempos atrás, que quando se abria uma prestação de 
contas, havia desvio de milhões e milhões de dinheiro. Falou que muitas pessoas do município 
também foram condenadas pela justiça, foi tão justo e tão certo, que tem candidatos que nem 
podem sair, pois estão a dever a justiça e não é porque foram santos, mas porque também 
cometeram erros, logo, a própria Câmara reconheceu e também reprovou essas atitudes. Disse que 
os desvios de dinheiro, em outrora, foram para comprar empresas, carros de luxo, fazendas, gado e 
tudo mais para elevar seus poderes aquisitivos, para se apresentarem na sociedade como pessoas 
ricas, e isso também é vergonhoso. Relatou que com essas práticas, o município deixou de comprar 
remédios, deixou de cuidar da educação das crianças, deixou de comprar merenda escolar, de 
perfurar poços e muitas outras coisas, mas como é passado, ninguém quer lembrar, porque é 
melhor lembrar somente do atual, porque apesar dos seus erros, no qual ele nunca usou a tribuna
para dizer que Doutor Júnior é santo, pois sabe que não é e nem será, mas alegou que não pode 
deixar de reconhecer as virtudes de Doutor Júnior, as qualidades dele como homem, como ser 
humano, como filho da cidade, como amigo e como gestor, porque o progresso, hoje já se ver.
Falou que é muito fácil apontar o dedo para o problema e para a desgraça alheia, mas que vê na 
mesma cidade em que se aponta o dedo para o outro, inúmeras pessoas gananciosas, buscando 
também o poder e perguntou quem iria o provar se seria para fazer o melhor, para nunca mais 
faltar merendas, para as pessoas não sofrerem por falta de água, não ter mais atrasos de salários e 
não sofrerem mais por falta de estradas, logo, perguntou quem que garantiría isso aos vereadores, ç> 
e em seguida, respondeu que ninguém garantiría isso. Comunicou que o que os comandam como 
seres humanos, é a própria consciência, pois é claro que querem uma cidade melhor, sendo que o ^ 
ideal é trabalhar como filho da cidade para que a cidade cresça e se desenvolva a cada dia. Alegou 
que não podem ser hipócritas, pois na hora que mudarem a gestão, mil maravilhas irão acontecer e ^ 
os problemas irão ser exterminados, porém, não pode dizer isso, porque os problemas continuarão ^ 
existindo e que isso é de vontade de quem acabou com a cidade, de quem deixou as pessoas mais . 
pobres, com fome, com sede e sem remédios, mas com a vontade de retornar novamente.
Perguntou para quê querem retornar, se é para terminar de matar as pessoas, para fazer além do ^ 
que já fizeram? Pediu para que tenham dó. Falou que o que o deixa mais triste e envergonhado é ''■-’-
saber que tem grupos que não estão buscando algo novo ou uma política nova para o município, 
mas voltar à política ordinária, de maus tratos e perseguição, para devolver os projetos das mazelas 
na cidade. Disse que queria muito ver um grupo novo, uma política nova para a cidade, mas o que
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estão a acompanhar talvez ainda estejam longe, pois a política de São Luís Gonzaga é no vai e vem, 
logo, afirmou que não pode esperar algo novo, se não mudarem essa história. Relatou ter certeza 
que dias melhores virão, para que as pessoas não sejam covardes consigo mesmas e cruzar os 
braços para que não tenham uma sociedade mais digna e mais justa, pois o papel dos vereadores é 
lutar, o dever é continuar trabalhando para uma história melhor para São Luís Gonzaga. Disse aos 
que estão sofrendo por conta da operação, pois mexe com o psicológico, para que Deus dê 
sabedoria, energia positiva, força, discernimento e inteligência, para melhor se saírem e 
continuarem suas vidas. Falou que, assim como disseram que "o mais estar por vir", é verdade, 
porque a história da humanidade não parou e nem irá parar. Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos iniciou trazendo um pedido do Povoado Pipira 
sobre uma caixa que tem que ser substituída, a caixa se encontra no local só que esqueceram de 
colocar em cima da base. Disse que recebeu este pedido de moradores da comunidade Pipira, e
que ficaram responsáveis os funcionários da prefeitura para fazerem a troca, no entanto, ainda não 
foi feita, a caixa poderá rachar, uma vez que é imprópria e já tem alguns vazamentos. Falou em 
relação ao povoado Olho d'água dos Grilos, o qual já foi falado por alguns vereadores, ressaltando 
que a líder do governo falou que seria feita uma nova base com postes de cimento, e que em 
quinze dias estaria pronta pra receber a caixa, no entanto, ainda não aconteceu, o prazo já venceu 
e a comunidade clama por essa atitude. Afirmou que isso tem que ser feito, pois afinal ninguém 
pode passar sem água, água é vida, logo, solicitou um maior empenho desta gestão com os, 
problemas que existem no nosso município. Falou sobre o Fundeb de abril, o qual adentrou no 
município com um total de R$4.011.327,54 (quatro milhões, onze mil, trezentos e vinte e sete reais 
e cinquenta e quatro centavos). Expôs que ele próprio fez um apanhado de quanto é a folha da 
educação, que colocou AOSG's (Auxiliar de Serviços Gerais) de todos da folha porque não são todas 
AOSG's que estão dispostas na educação, mas colocou assim mesmo, colocou todos os vigias da 
folha, reforçando que nem todos os vigias são da educação, mas, botou assim mesmo e encontrou 
aproximadamente na folha da educação R$2.005.000,00(dois milhões e cinco mil reais), se entrou 
R$4.011.327,54 (quatro milhões, onze mil, trezentos e vinte e sete reais e cinquenta e quatro 
centavos), 70% (setenta por cento) é pra pagar os professores e aqueles que fazem a educação no 
nosso município, neste caso, um total de R$ 2.807.000,00 (dois milhões e oitocentos e vinte e sete 
mil reais) que seriam os 70% (setenta por cento) destinados a isso. Mencionou que o Vereador Dico 
e o Vereador Luan falaram na observação bimestral do Fundeb, que sobra nos dois meses e que a 
população tenha ciência a cada dois meses, logo, o restante do valor seria de R$802.000,00 
(oitocentos e dois mil reais). Afirmou que ele até pode estar errado, mas gostaria que a finança e a 
secretaria de educação exponha para a população e para a classe o real, o que adentra, o que é 
pago e o que sobra, e que está disposto a entender a conta da gestão. Relatou que fizeram uma 
reclamação, a gestão respondeu ao Ministério Publico e que foram enviados a ele alguns dados,
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porém incompletos, não minúcia o que foi pago mês a mês, quem foi pago ou remunerado, então, 
está pedindo novamente esta transparência, bem como a classe de professores. Expôs que 
encontrou-se com o Procurador do município e o indagou sobre o edital do concurso, o qual lhe 
falou que hoje ou até terça-feira será apresentado à sociedade e será colocado no portal de 
transparência, reforçando também outros pedidos ao Procurador sobre o plano de cargos e 
carreiras da Guarda Florestal, o melhoramento da classe da educação, dos ACS (Agentes 
Comunitários de Saúde) e dos ACEs (Agentes de Combate às Endemias), para serem agraciados com 
os planos de cargos e carreiras, os quais cheguem a essa Casa, que os vereadores apreciarão e em 
um futuro bem próximo, agraciarão também esta classe. Citou o assunto que o Vereador Greison e 
o Vereador Eleonilson falaram, que aconteceu segunda-feira, dia trinta de abril no município de São 
Luís Gonzaga. Comentou que ficou triste, do fundo do seu coração, porque envolve as famílias do 
município, dizendo que não torceu, não vibrou e não soltou foguete e que simplesmente se calou e 
ficou a observar, não se pronunciou, mas está fazendo isso agora, porém, ao logo de sua legislatura 
como vereador, sempre cobrou sobre as licitações e sobre os contratos, alertou secretários que 
assinam e foi contrário às licitações e contratos que, a seu ver, era um absurdo, talvez até 
irregulares. Em sua opinião, o Vereador disse que se fosse possível observar as coisas acontecendo, 
ter respaldo dos contratos e de coisas aparecendo no município, ele ficaria calado, porque mesmo 
envolvendo tamanhos montantes de dinheiro, pelo menos estaria vendo as coisas acontecendo no 
município, mas não vê e pede que quem vê, lhe mostre. Falou que houve denúncias de empresas 
sobre o fornecimento de mão de obra terceirizada e já observou que há uma reincidência do 
mesmo caso recentemente de outra empresa. Citou o "Instituto Singulário", 1 de setembro de* 
2023, mais de R$7.000.000,00 (sete milhões de reais). Esta empresa foi contratada para prestação 
de serviço de terceirização de mão de obra para atender necessidades de várias secretarias, e que 
R$3.880.000,00 (três milhões, oitocentos e oitenta mil reais) foi contratado para terceirizar na 
Secretaria de Educação. O Vereador solicitou que lhe mostrem se foi realizada essa tarefa. 
Continuou expondo que na Secretaria Municipal de Assistência Social, R$431.000,00 (quatrocentos 
e trinta e um mil reais), logo, tem que se observar e ter critério para as coisas avançarem em nosso 
município, para o bem da população e não o de alguns. Falou sobre os requerimentos de poços 
daquele dia, porém, citou os sete poços em dois mil e vinte e dois que seriam nas unidades 
escolares no valor de R$221.000,00 (duzentos e vinte e um mil reais) cada, em um total de 
R$1.547.000,00 (um milhão, quinhentos e quarenta e sete mil reais) contratados pela empresa Cap 
Nascimento Limitada, empresa esta que foi agraciada em dois mi! e vinte e três com 
R$1.473.000,00 (um milhão, quatrocentos e setenta e três mil reais) para a construção de poços. 
Disse que o Vereador Luan fala e pede tantos poços. Falou sobre um poço no começo da Nova São X 
Luís Gonzaga que poderia ter sido feito no meio, R$1.951.000 (um milhão, novecentos e cinquenta ' . 
e um mil reais), e em vinte e três de março de dois mil e vinte e três, mais de quarenta bombas e ’
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um poço no município, então o caos no município se instala sobre água. Disse que nesta licitação, 
tem 1.410 (mil quatrocentas e dez) limpezas de poços, que pelo total de poços no município, dá pra 
limpar até sete vezes cada, questionando se realmente foi limpo, então, são essas coisas que ele 
não concorda. Conclui que se existe no papel, houve esse planejamento e concluído com notas 
fiscais, tem que haver as limpezas, porque só quem ganha é o povo e o município, mas tem certeza 
que não aconteceu e nem vai. Relata sobre a água mineral desse ano na casa da Guarda Municipal, 
que até semana passada não tinha um galão de água, no entanto, foi feita uma licitação de mais 
R$321.000,00 (trezentos e vinte e um mil reais). Disse que as licitações do pregoeiro, são com a 
intenção de sempre ser o menor preço, que não foi comprado de uma empresa de fora, foi uma do 
município e parabeniza a empresa pelo porte de atender 53.608 (cinquenta e três mil, seiscentos e 
oito) galões de água mineral durante oito meses no período de contrato, porém, alega que tem 
escola que não tem um galão de água e que as crianças não bebem água mineral e que estão sendo 
liberados antes do final das aulas por falta de merenda e de água, e diz que é isso que ele reclama e 
quer ver acontecendo no município. Comenta que para quem duvida que houve irregularidade para 
trás, já responderam e já pagaram, existe certidão negativa de contas julgadas irregulares, quem 
não fez, mas fez matadouro, fez as praças, fez mercados, ginásios poliesportivos, todos os que 
existem no município, citou o ginásio poliesportivo do povoado Olho D'água dos Grilos que não foi 
realizado, porém, os montantes de mais R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) ficaram na conta e 
que a atual gestão tentou fazer e contratou duas ou mais empresas que nem carro de mão ou 
mesmo capacetes tinham, que nem a casa e a merendeira que contrataram pagaram e que a 
empresa fugiu do local, então, para quem quer grupo novo, estão aparecendo, mas estão querendo 
ir atrás é de alguém que já quis ter o município e já foi candidato, portanto, disse que é fácil falar 
que querem grupo novo, porém se junta a quem já quis o município. Disse que, a seu olhar, novo 
são quem estão aparecendo agora na política, assim, diz que pra quem não fez nada e deixou São 
Luís Gonzaga com estradas, matadouros prontos só para comprar maquinários e fazê-los funcionar, 
hoje foi respondido. Falou sobre o cemitério superlotado e sobre o lixão, que também precisa há 
semanas, até precisar de greves para ser empurrado o lixo até o local adequado, que no caso não é 
mais adequado, e que em julho acaba o prazo dado a todas as cidades para se adequarem aos 
lixões e ao meio ambiente, porém, ninguém nunca comenta sobre essa questão e que o Prefeito 
não se preocupa, mas quem está por perto recebendo todos os dejetos e tudo o que não presta 
desta cidade são os que moram perto do lixão. Finalizou sua fala agradecendo a todos.

O Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento querendo registrar 
naquela tribuna suas palavras em relação à ultima terça-feira, na qual acredita que todos foram 
pegos de surpresa, incluindo ele. Disse que é um momento muito delicado e que também não se 
pronunciou, não ficou feliz de forma alguma com o ocorrido, independente com quem tivesse 
acontecido tal situação. Alega que não é uma situação fácil, como citou o Vereador Manoel. Disse
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que quer solidarizar-se com todos os envolvidos nesse momento difícil e constrangedor, e que no 
mais breve possível, tudo se esclarecerá e torce para que nada de mal aconteça com ninguém. 
Continuou sua fala querendo repudiar algumas pessoas que tentam caluniar e difamar ele e seu pai, 
Neilon Parga, a quase tudo de ruim que acontece na cidade, em especial, relacionado à gestão. 
Contou que em fevereiro, houve um fato do conhecimento de todos, infelizmente. Disse que não 
torceu, não concorreu, não ajudou, não omitiu, não praticou nada que pudesse ocasionar o 
momento de afastamento do Prefeito. Relata ainda, que muitas pessoas disseram que era ele e seu 
pai que estavam por trás do acontecido, e agora, mais uma vez observa pessoas tentando 
encontrar culpados, e que de forma muito injusta e leviana, tentam colocar na sua conta e de seu 
pai. Expôs que, diante dessa situação, em específico, quer falar um pedido que fez a seu pai, não 
como presidente da Casa ou vereador, mas como filho, que é de pedir demissão do cargo que 
ocupa na prefeitura e não mais contribuir, dizendo que ele espera que seu pai possa atender esse 
pedido, porque o que eles fazem até hoje é contribuir, e quem já precisou conversar ou resolver 
algo com seu pai, pode afirmar isso, então, disse que se ele não está podendo mais ajudar, 
atrapalhar de forma nenhuma é que ele não vai fazer. Refirmou seu pedido, que faz com muita 
tranquilidade e depois de muito pensar, que seu pai não participe mais da gestão na qual participou 
por quase oito anos, pois diz que é muito injusto todos os ataques e injustiças que vem sofrendo e 
que observa que isso não vem da oposição ou dos que têm motivos políticos de denegrir as suas 
imagens. Relata sua tristeza diante dessa situação e que vem aguentando por muito tempo tais 
coisas. Disse ainda, que só quer o bem da cidade e que de forma alguma fará algo que vá prejudicar 
a gestão, a cidade e suas famílias, e afirma que construíram amizades com todas as pessoas que 
compõem a gestão e expõe que jamais, de forma alguma, mesmo que fosse oposição, não torcería 
ou ajudaria para que acontecesse o ocorrido. Disse que ficou muito triste com a situação e que ter¥r 
certeza que cada um não torce para que este tipo de tristeza chegue ao lar de ninguém. Expõe que 
lamenta também pelas pessoas que comemoram, tocam foguete e sorriem com a desgraça alheia, 
e conclui pedindo que seu pai possa atender ao pedido dele como filho. Encerrou sua fala 
agradecendo a todos.

O Vereador Greison Ribeiro solicita fazer as considerações finais e inicia parabenizando o Vereador 
Luan pelo seu discurso, dizendo que as coisas são assim mesmo e quando a pessoa vem 
trabalhando e mostrando trabalho, sempre terá muitos que criticam, que às vezes não é aquele
amigo que você vê de um a dois anos, mas sim aquele que está do lado da pessoa, e que 
infelizmente é assim que acontece no cotidiano. Fala que quando tem um propósito e quando Deus 
sabe do coração da pessoa, não há ninguém que impeça de sair vitorioso. Disse que hoje ele é de 
um grupo e a pessoa de outro, dizendo que respeita seu grupo assim como lhe respeitam, já com o 
Vereador Luan, que respeita porém não é respeitado pelo seu grupo, e que diz aquilo com 
sinceridade, pois vê muitosdo^Qiitro grupo menosprezando e tentando passar a rasteira em Luan,
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pra ver se conseguem ficar no lugar dele, mas que se for para ele concorrer às eleições do lado do 
próprio grupo, não vai ter ninguém que vai impedir, assim como vai concorrer a oposição e vencerá 
quem tirar mais votos, e que se essa é a vontade dele de se candidatar, não vai ser alguns do grupo 
que vão o derrubar. Fala que para muitos que querem grupo novo, estão tentando segurar o grupo 
atual, e que Luan é um dos primeiros nomes que saíram para ser candidato a prefeito, e que depois 
veio Rafael Luís, e por último, os que querem grupo novo, lançaram Seu Nani, que é para segurar o 
grupo velho, mas que vê o trabalho que ele tem dentro da Câmara, expondo que não votou na 
primeira eleição para o Luan, pois praticamente não se conheciam, mas que viu o trabalho e o 
honrou, como liberar eles para falarem, que em outra ocasião, tinha vereador que não aceitava ele 
falar e que por essas mínimas coisas, votou nele, e que teve gente do outro grupo que se escondeu 
em São Luís e outros que nem vinham e vieram em cima da hora pra votar na segunda reeleição 
para presidente da câmara, e disse que se for pra jogar o jogo, vamos jogar em cartas limpas, que 
não irá julgar ninguém, mas pensaram que Luan não ia ser eleito, que iria empatar e viria um novo

um 
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nome para empatar e ser presidente da câmara, mas que quando Deus quer que cheguem a 
determinado local, não tem ninguém que impeça. Disse ao Vereador Luan que continue em 
trabalho, e que se for da vontade de Deus e do povo, ele conseguirá o seu objetivo, e que o 
grupo da oposição tem seu candidato, também há o Vereador Dico que vai ser candidato e
quem for pra chegar, irá chegar, e que pagar de santo, querer distorcer as coisas e querer muita das 
vezes colocar o povo contra eles, o caminhão pode voltar e peitá-los. Afirma que não tem medo 
desse caminhão, porque ele tem Deus e um coração limpo e de um caboclo da roça que não tem 
vergonha de onde veio e de onde está, que não foi pisando em ninguém, e que chegava à escola 
muitas das vezes de carona, fedendo a manipueira, que não foi pisando em ninguém e que hoje 
está ali, como vereador reeleito de São Luís Gonzaga, que não foi para defender salários 
astronômicos, que é exposto para todos hoje no Portal da Transparência seu "salariozinho" de 
3.000 (três mil) e que vai fazer isso até o último dia de mandato, dependo de Deus e depois do 
povo. Continuou dizendo para que o Vereador Luan siga firme na sua carreira, e que se for da 
vontade de Deus, ele vai chegar lá, assim como chegou também e que se for pra chegar a ser 
prefeito, que chegue. Diz que tem os que não fazem e estão querendo se manter no poder, porém, 
o povo vai decidir o melhor para São Luís Gonzaga. Finalizou agradecendo ao Presidente da

u

Câmara.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


